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Clasa a Xll-a

I. Pe Z definim legea "o" prin relatia Xo Yy =Xy —3Xx—3y+12, pentru orice X,y € Z.
a) Sa se determine elementele din 7 , simetrizabile Tn raport cu legea "o";

b) Sa se determine X € Z pentru care XoXoXo...oX =X.
%/—/
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I1. a) Datiun exernplu de functie continua neconstantd f ;IR — IR pentru care exista k € Z astfel incat

4k +1 4k +15

jf()d jf()d

b) Dati un exemplu de func‘;le contlnua neconstantd f :IR — R pentru care

1
4-jx- f/(x)dx = 3.

RMCS 38
I11. Se considera functia f : [O,z] — R, f(x)= Sir]X—Fﬂ-ex.
3 cos? X
Daca F este o primitiva a functiei considerate si F(0) =1, calculati F (g)
RMCS 30

IV. a) Se considera un grup finit (G,0) de ordin impar si a,b,c € G cu proprietatea ca aob = csi
cob =a.Demonstrati cd a =cC.
b) Studiati daca existd a,b,c € (Z4,4+) pentrucare a+b=c,c+b=asi a=c.

Articol Gazeta Matematica 2010

Timp de lucru 3 ore. Se acorda in plus 30 de minute pentru intrebari.
Fiecare problema este notata cu 7 puncte.

Strada Ateneului Nr. 1, 320112 Str. General Berthelot nr. 28-30, Sector 1
320112, RESITA - ROMANIA 010168, Bucuresti
Tel: 0255/214238; Fax: 0255/216042 Tel: +40 (0)21 405 57 06
e-mail: isjcaras@gmail.com 11 Fax: +40 (0)21 310 32 05

http://isics.ro www.edu.ro


http://isjcs.ro/
http://www.edu.ro/

Olimpiada nationald de matematica
Etapa locala, 5 martie 2016, Caras - Severin
Clasa a XI1 a (Barem de corectare si notare)

1.a) elementul neutru este 3 1p
2p — elementele simetrizabile sunt 2 si 4 2p
b) se demonstreaza cd XoXoXo...oX = (X—3)2016 +3 3p
%/—/
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numerele reale cautate sunt 2 si 4 1p
2. a) Pare normal sd cautam o functie de gradul al treilea, tindnd cont mai ales de aparitiain | 4p

1
dreapta a numarului % = Ix3dx s un exemplu este f(x)=x>+k keZ.

0
b) Folosind metoda integrarii prin parti poate ne vin idei, dar nu e obligatoriu... Un exemplu | 3p

este in final f (x) =x°.

. LN 1 / sin x 2p

3. Derivata functiei g : 0,5} — R, g(x) = Cosx este g’ (x) = o
f(x) =g’ (x)-e* + g(x)-e*, folosirea metodei integrarii prin parti 2p

2
F(X) = —— " +k P
COS X
- i 1p
F(0)=1=k =0, de unde F[§J = 2e3,.

4.2) Cum aob=csi cob=a,deducem cob ob=c. 2p
Deoarece G este grup se ajunge la bob =e. 1p
Cum |G| =2k + 1k € N, se obtine imediat b =e. 1p
Revenindin aob =c, rezultda a = c. 1p
b) De exemplu, a = 6, b= Q,C =2 indeplinesc conditiile cerute. ( verificare !) 2p




